



## 我的校园

杜集区实验小学小记者 张甜蕊

宽阔的操场，挺拔的绿树，高大壮观的教学楼，悠悠飘浮的白云，练习跑步的同学，这些构成了我们美丽的校园。我喜欢我的校园。

我喜欢校园里绿油油的大操场。站在操场上向南望，可以看到一幢壮观的白色教学楼，楼顶上几个金光闪闪的大字格外引人注目：“雏鹰伴着梦想起飞”。站在操场上朝北看，可以看见少年宫楼顶的红色大标语：“点点滴滴进步，快快乐乐成长”。在蓝天白云的映衬下，这几个红色的大字格外的好看。站在操场上向东望，

可以看见红帆起航的小舞台；向西可以隐隐约约看见远处连绵起伏的群山。操场上铺着厚厚的人造草坪。走在上面，就像走在柔软的地毯上一样，舒服极了！一个紫红色大跑道紧紧地环绕着大操场，使操场显得特别好看。

我喜欢校园里各种各样的树。操场旁边的一排水杉，像威武的士兵守卫着校园。篮球场旁边有一棵宝塔似的松树，就像黄山上的迎客松一样精神。松树下生长着许多小草。这里是我和小伙伴们私有的秘密园地，我们常常会在此捉迷藏、

说悄悄话，或者一起幻想龙猫出现的奇迹。图书馆旁边的银杏树，秋天的时候是最美的。满地的落叶像一个个金黄的、小巧的扇子，捡都捡不完。校园里许多香樟树像一把把小绿伞点缀在教学楼之间。枇杷、石榴、山楂等树木结果子的时候，累累果实让人忍不住看了又看。

在这美丽的校园里学习知识，快乐成长，我觉得非常幸福。这里就是我的另一个温馨的家，也是我和小伙伴们梦想起飞的地方。它给了我们无穷的欢乐，我喜欢我的校园。

指导老师：黄青

## 记一次足球赛

杜集区实验小学小记者 刘佳睿

星期五下午第三节课，我们五班要和二班在学校的笼式足球场进行一场足球赛。

听到老师宣布这个消息的时候，班里的许多男生争先恐后地说：“我可以，我要报名！”李老师选了一些大个的男生参赛，并要求其余的同学当啦啦队一起观看比赛，大家都开心地欢呼起来。

参赛的队员都穿上了足球服，可真帅气呀！我班的王浩宇同学是守门员，大家都期待他能有杰出的表现。比赛开始了，我班队员李梦琪首先开始发球，转眼间球被二班的同学踢走了。我们正在感到惋惜的时候，没想到球又被我班同学带到了一边，眼看要踢到二班足球门前了。我们一起大喊：“五班加油！五班加油……”没想到球却被二班同学踢出了白线。第一局就这样结束了。第二局即将开始，这时一年级小朋友也来助威了。他们有的给五班加油，有的给二班加油，比我们正规的啦啦队喊得还带劲呢！这次是二班队员发球，眼看他们马上要踢到我们班足球门前，那时我们都把心提到了嗓子眼，守门员王浩宇眼疾手快地拦住了足球，这算是躲过了一劫。又轮到我方队员发球了，只见李梦琪向对方球门发射，我们的队友突破了对方队员的围追堵截，灵巧地把球带到球门附近，李梦琪一脚向球门发射，耶！进了！我们全班同学都开心地跳了起来，有的人开心地跳起舞唱起歌，还有的人把身边同学抱起来开心地大叫。上半场就这样以一比零结束了。队员们个个满头大汗，累得气喘吁吁。休息了一会儿，下半场比赛就又开始了。我方队员陈旭泽首先发球，一下子就把足球踢到了二班足球门前，对方队员来不及反应，只见我方另一个队员顺势一踢，耶！又进球了！我班同学再次欢呼雀跃起来。接下来该二班队员发球，足球到我方球门前时，王浩宇刚要拦截时，我班的许子昊却拿起足球，高高地举过头顶，就这样原本的零比二瞬间就变成了一比二，这可真让人扫兴啊！大家重振旗鼓，斗志昂扬地想要再扳回一分，随着一声哨响，这场足球赛就结束了。

这真是一场激烈的足球比赛啊！

指导老师：黄青

## 参观徽香昱原食品厂有感

杜集区实验小学小记者 黄俊熙

星期一下午，老师带着我们去参观徽香昱原食品厂，坐在大巴车上我的心情非常激动，想着食品厂是什么样的……

不久，我们就到了目的地。首先我们一起参观面包的制作过程。我看到工人阿姨把面粉和鸡蛋液倒在一起使劲揉，揉成表面光滑的面团。机器把一个个小面团传送到盘子上，最后把它们放进一个大烤箱里。这些机器太神奇了，不知过了多久面包就烤好了，仿佛隔着玻璃也能闻到奶香味，我的口水都要流出来了！然后老师又带我们去参观粥和豆浆的制作，粥是经过高温加热而煮成的。豆浆的制作是机器把泡好的黄豆放入豆浆机里面，加入适当的水，经过研磨，一会儿豆浆就出来了。参观结束，老师给我们每人发一个面包，我的心里美滋滋的。我想把面包带回家和妈妈弟弟一起分享。

经过今天的参观我才知道，平时吃的面包，喝的豆浆，都要经过多道工序才能制作完成。我懂得了它们的来之不易，也懂得了工人们的辛苦劳作，我以后一定不再浪费食物。以后我要好好学习，创造更神奇的机器，方便人们的生活。

指导老师：杨明艳

## 珍惜粮食

杜集区实验小学小记者 梁敏茹

星期一下午，天气晴朗。老师带我们参观了凤凰山徽香昱原食品厂。

我们从学校出发去徽香昱原食品厂，一路上我心情很激动，这是我第一次以小记者的身份参加活动。到了食品厂后，我看到了很多荣誉证书，还有食品的制作流程。食品生产线上的叔叔阿姨们穿着统一的服装，工作环境卫生干净，他们都在辛苦地制作食品。

我们要爱惜粮食，不能浪费食物！《悯农》里说“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。”参观了食品厂之后，更加能深刻理解这句古诗的含义。妈妈说：“一粥一饭，当思来之不易。”我们不能浪费粮食，浪费的都是社会资源。

最后，我们采访了一位叔叔，叔叔告诉我们食品安全的重要性。大家一起拍照留念，我的第一次小记者外出活动圆满结束啦！

指导老师：杨明艳

## 开心时刻

杜集区实验小学小记者 韩姿儒

老师通知我们下午要去参加小记者活动的时候，我们很开心也很激动！这是我第一次参加小记者的活动。

下午我们乘坐公交车去徽香昱原食品厂参观。因为我们校园的午餐就

是徽香昱原食品厂生产的。到了食品加工厂我们看到了面包的生产和加工过程。那里的阿姨也给我们介绍了每个工作间的作用。我看到柜子里摆满了各种荣誉证书，食品加工厂很干净很卫生，我们可以放心食用。参观结束，阿姨还给我们每个人发了一个面包，面包软得很香甜。

这次的活动对我来说是一次学习交流的机会，我会和所有小记者一起学习，一起加油，一起进步。

指导老师：杨明艳

## 舌尖上的安全

杜集区实验小学小记者 万子渝

今天对我来说是一个比较特殊的日子。因为我要以一名小记者的身份去参加一次别开生面的活动——参观专门制作学生餐的加工厂。

从我决定在校就餐的那一刻起，学校的营养餐就成了妈妈非常关心和关注的一件事情。我相信这也是绝大多数妈妈们非常关心的问题：配餐流程是怎样的？从采购再到配餐再到运输，卫生安全如何保证？餐品搭配是否合理？带着这些疑问，我在记者团老师的带领下来到了凤凰城徽香昱原的配餐加工厂一探究竟。

进入车间参观之前，需要全副武装，衣服、口罩、帽子、鞋套，还要经过两次洗

手，风淋等几次的消毒杀菌，而我们只是在走廊里参观而已，车间里的工作人员，严密的“包裹”如同粽子一般。从人员进入车间的清洗，到洗菜、切菜、炒菜等，每一步都是严格的标准，标准化意味着更安全。

在老师的引导下，我们对配餐企业的消毒间、加工区域、烹饪间、调味品库房、留样室进行了参观，对配餐的生产过程、原料的采购、加工的管理进行了详细地了解，涉及到家长们最关心的食品安全、厨房卫生、操作流程等一系列问题，工作人员都进行了详细解答。

别看有这么多让人眼花缭乱的操作间和流程规范，随着监管的平台，工作人

员介绍，目前已经实现了24小时监控，监控室的画面映入了我们的眼帘，真是让我大开眼界啊！我们小记者还提出了午餐口味、营养搭配等方面的意见，工作人员都一一进行了回答，并承诺一定要按照严格标准进行操作。参观过后，我们还品尝了色香味俱全的新品面包，并给予了极大的好评。

勤俭节约是我们中华民族的传统美德，一粥一饭，当思来之不易。让我们从现在开始，树立节约粮食光荣、浪费粮食可耻的观念，自觉地从现在做起，从自身做起，节约每一粒粮食，抵制反对浪费粮食的行为。

指导老师：杨明艳